



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪತ್ರ

ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾದುದು
ಬಿಶೇಷ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರ

ಭಾಗ-IVA Part-IVA	ಬೆಂಗಳೂರು, ಮಂಗಳವಾರ, ಜನವರಿ ೧೬, ೨೦೧೮ (ಪುಷ್ಯ ೨೬, ಶಕ ವರ್ಷ ೧೯೩೯) Bengaluru, Tuesday, January 16, 2018 (Pushya 26, Shaka Varsha 1939)	ನಂ. ೮೮ No. 88
---------------------	---	------------------

ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ
ಅಧಿಸೂಚನೆ

ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಂವ್ಯಇ 47 ಕೇನಿಪ್ರ 2017, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ: 16.01.2018

The Prohibition of Child Marriage (Karnataka) Rules, 2014 ಇದರ ಅಧಿಕೃತ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾಂತರವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಅಫಿಷಿಯಲ್ ಲಾಂಗ್ವೇಜ್ ಆಕ್ಟ್, 1963ರ ಪ್ರಕರಣ 5A ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅಧಿಕಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಮರು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ವಿಕಲಚೇತನರ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಸಚಿವಾಲಯ
ಅಧಿಸೂಚನೆ

ಸಂಖ್ಯೆ: ಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿಡಿ 205 ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಡಬ್ಲ್ಯೂ, 2011, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ : 21-10-2015

ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ (ಕರ್ನಾಟಕ) ನಿಯಮಗಳು, 2014 ರ ಕರಡನ್ನು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006 (2007 ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 6) ರ 19ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದ ಮೂಲಕ ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಲಾದಂತೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪತ್ರ, ದಿನಾಂಕ: 05-06-2014 ರ ಭಾಗ-IVಎ ನಲ್ಲಿ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿಡಿ 205 ಎಸ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಡಬ್ಲ್ಯೂ, 2011, ದಿನಾಂಕ 11.04.2014ರಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದು, ಈ ನಿಯಮಗಳಿಂದ ಬಾಧಿತರಾಗಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಈ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳ ಒಳಗಾಗಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಿರುವುದರಿಂದ; ಮತ್ತು ಸದರಿ ರಾಜ್ಯಪತ್ರವನ್ನು 05.06.2014 ರಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ; ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಳು ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ; ಈಗ, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006, (2007 ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ:6) ರ 19ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1) ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದಿಂದ ಪ್ರದತ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರಗಳನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು, ಈ ಮೂಲಕ ಮುಂದಿನ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸುತ್ತದೆ, ಅವೆಂದರೆ:-

ನಿಯಮಗಳು

- ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಂಭ.- (1) ಈ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ (ಕರ್ನಾಟಕ) ನಿಯಮಗಳು, 2014 ಎಂದು ಕರೆಯತಕ್ಕದ್ದು.
(2) ಅವು ಸರ್ಕಾರಿ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಜಾರಿಗೆ ಬರತಕ್ಕದ್ದು.
- ಪರಿಭಾಷೆಗಳು.- ಈ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ, ಸಂದರ್ಭವು ಅನ್ಯಥಾ ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಿದ ಹೊರತು,
 - 'ಅಧಿನಿಯಮ' ಎಂದರೆ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006 (2007 ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 6);
 - 'ದೂರು' ಅಥವಾ 'ಅರ್ಜಿ' ಎಂದರೆ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಅಥವಾ ಪೊಲೀಸರು ಮೌಖಿಕವಾಗಿ ಅಥವಾ ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಆರೋಪ;
 - 'ನಮೂನೆ' ಎಂದರೆ ಈ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಬಂಧಿಸಲಾದ ನಮೂನೆ;

(ಡಿ) 'ಪ್ರಕರಣ' ಎಂದರೆ, ಅಧಿನಿಯಮದ ಪ್ರಕರಣ;

(ಇ) 'ಅನುಸೂಚಿ' ಎಂದರೆ ಈ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಬಂಧಿಸಲಾದ ಅನುಸೂಚಿ.

3. ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ.- ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹದ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಅಥವಾ ಮಾಡುವ ಸಂಭವವಿದೆ ಎಂದು ನಂಬಲು ಕಾರಣವಿರುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಮೌಖಿಕವಾಗಿ ಅಥವಾ ಅನುಸೂಚಿ-IVರಲ್ಲಿ ಲಿಖಿತವಾಗಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

4. ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಕರ್ತವ್ಯಗಳು.- (1) ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ 'ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾರೇ ಮಗುವು ಅಥವಾ ಅರ್ಜಿದಾರನಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ, ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಧಿನಿಯಮ, 1987 (1987ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ, 39)ರ ಮೇರೆಗೆ ಕಾನೂನು ಸೇವೆ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದನ್ನು ಸುನಿಶ್ಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು

(2) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಯಲು ಅಥವಾ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹದಿಂದ ಬಾಧಿತರಾದ ಮಗುವಿಗೆ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು, ಅಂಚೆ ಕಛೇರಿಗಳಲ್ಲಿ, ಪಂಚಾಯಿತಿ ಕಛೇರಿಗಳಲ್ಲಿ, ಮೀನಾ ಕ್ಲಬ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ಕಿಶೋರಿ ಸಂಘಗಳಲ್ಲಿ, ಮಕ್ಕಳ ಗ್ರಾಮ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ, ತೆರೆದಮನೆಯಲ್ಲಿ, ಗ್ರಾಮ, ಚಾವಡಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಕಾನೂನುಗಳ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯು ಸ್ಥಳೀಯ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲು ರಾಜ್ಯ, ಜಿಲ್ಲೆ ಮತ್ತು ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಾನೂನು ಸೇವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(3) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹದ ಹೆಣ್ಣಿನ ವಾಸಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕಾಗಿ ತಾನಾಗಿಯೇ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಹೋಗಬಹುದು.

(4) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಯಾವುದೇ ಮಗುವಿಗೆ ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯುಳ್ಳ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಯು, ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಲಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(5) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘಗಳ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1960 (1960ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 19)ರ, ಮತ್ತು ಬಾಲ ನ್ಯಾಯ (ಮಕ್ಕಳ ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2000 (2000ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ 56)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿತವಾದ ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ, ಕಂಪನಿಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ, 1956 (1956ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ 1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿತವಾದ ಕಂಪನಿಗಳ ಹೆಸರು, ವಿಳಾಸ ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು (ಡೈರೆಕ್ಟರಿಯನ್ನು) ಸದರಿ ಅಧಿನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(6) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಡೆಯುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾದ ಎಲ್ಲಾ ನೆರವನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅಥವಾ ಅರ್ಜಿದಾರನಿಗೆ ಪೋಲೀಸರ ಸಹಾಯವೇನಾದರೂ ಬೇಕಿದ್ದರೆ ಅದು ದೊರಕುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(7) ಅದರಲ್ಲೂ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಮತ್ತು ಯಾರಾದರೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪೋಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಡೆದೆಯೆಂಬ ಸಂಶಯವಿರುವ ಮಗುವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ತನಗೆ ಘಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ ಯಾವುದೇ ಮಗು/ವ್ಯಕ್ತಿ/ಸಂಘಟನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವಾದ ಅಪ್ರಾಪ್ತ ಮಗುವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಆ ಮಗು ಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಸನ್ನು ತಲುಪಿದ ತರುವಾಯ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವವರೆಗೆ ಗೌಪ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(8) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು ನಿಲುವು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಯುವುದೇ ಆಗಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದು ಪರಿಹಾರತೃಕವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಇತರೆ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶನಗಳು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಲ್ಲವೆಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ ಅಥವಾ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಪಕ್ಷಕಾರರು ವಿಫಲರಾದರೆ ಮಾತ್ರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಅದರ ಮೊರೆಹೋಗತಕ್ಕದ್ದು.

(9) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ಆಗದಂತೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿದ ಮತ್ತು ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಗೆ ವಹಿಸಿದ ಮಗುವಿನ ಪುನರ್ವಸತಿಗಾಗಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

(10) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಕ್ಕೊಳಗಾದ ಅಥವಾ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ಆಗದಂತೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಕ್ಕೊಳಗಾದ ಮಗುವಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆಶ್ರಯ, ಕಾನೂನು ಸಮಾಲೋಚನೆ, ಮನರಂಜನೆ, ವೃತ್ತಿ ತರಬೇತಿ ಸೇವೆಗಳು ಹಾಗೂ ಬೆಂಬಲ, ಇತ್ಯಾದಿ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ

ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಬಾಲನ್ಯಾಯ (ಮಕ್ಕಳ ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ) ನಿಯಮಗಳು, 2010ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಜ್ಞಾಪಿಸಿರುವಂತೆ ಅದನ್ನು ಅದರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ವಾಪಸ್ಸು ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ಮಗು ಈ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಮೊದಲಿದ್ದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು..

(11) ಈ ನಿಯಮಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳನ್ನು ತಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಅವು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಪಾತ್ರಗಳು ಅನುಸೂಚಿ-1 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿದಂತೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು.

5. ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮ.- ಯಾವಾಗ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧಾಧಿಕಾರಿಯು ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ನಡೆಯಬಹುದೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ನಂಬಲರ್ಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಈ-ಮೇಲ್, ದೂರವಾಣಿ ಕರೆ, ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ಮಾಡುವವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ರೂ.500/- ಗಳನ್ನು ಕೊಡಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೋ ಅವರಿಂದ ಅಥವಾ ಇದೇ ತೆರನಾದ ಇತರ ಮೂಲಗಳ ಮೂಲಕ ಮಾಹಿತಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸರ ಸಹಾಯ ಪಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು. ಪೊಲೀಸರು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯೊಂದಿಗೆ ಘಟನಾ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಘಟನೆಯನ್ನು ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ದಾಖಲು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ಆದೇಶವನ್ನು ಕೋರುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವುದೇ ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ಅದನ್ನು ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟರಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

6. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಂಧಿಸುವುದು.- (1) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ಶಾಸ್ತ್ರೋಕ್ತವಾಗಿ ನೆರವೇರಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳು ನಡೆಯುವಾಗ ಅನುಸೂಚಿ-II ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಅನುಸರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ (ನಮೂನೆ I ಮತ್ತು ನಮೂನೆ IIರಲ್ಲಿ) ವಯಸ್ಸಿನ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅನುಸೂಚಿ IIIರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

7. ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅನುಸರಣೆ ಕಾರ್ಯ.- ಅಧಿನಿಯಮದ 5ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಹೊರಡಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಅಭಿರಕ್ಷಕರಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಸರಿಯಾದ ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಮಿತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

8. ನಿರಸನ ಮತ್ತು ಉಳಿಸುವಿಕೆಗಳು.- (1) ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ (ಕರ್ನಾಟಕ) ನಿಯಮಗಳು, 2008 ನ್ನು ಈ ಮೂಲಕ ನಿರಸನಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

(2) ಹಾಗೆ ನಿರಸನಗೊಂಡಿದ್ದರೂ, ಈ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿದ್ದ ನಿಯಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಅಥವಾ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ವ್ಯವಹಾರಣೆಗಳು, ಈ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚನೆ ಮಾಡಿರದಿದ್ದರೆ ಹೇಗೆ ನಿರಸಿತ ನಿಯಮಗಳ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿಯೇ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದ್ದವೋ ಮತ್ತು ವಿಲೇಯಾಗುತ್ತಿದ್ದವೋ ಹಾಗೆ ಮುಂದುವರಿಯತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ವಿಲೇಯಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಆದೇಶಾನುಸಾರ ಮತ್ತು ಅವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ,

ಸಂಧ್ಯಾ ಎಲ್. ನಾಯಕ

ಸರ್ಕಾರದ ಅಧೀನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ- I

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ವಿಕಲ ಚೇತನರ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆ.

ಅನುಸೂಚಿ - I

(4ನೇ ನಿಯಮದ (11)ನೇ ಉಪ-ನಿಯಮವನ್ನು ನೋಡಿ)

ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಾತ್ರಗಳು

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ (ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆ)	<ul style="list-style-type: none"> • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ನಡೆದಾಗಲೆಲ್ಲಾ/ಮುಂದೆ ನಡೆಯಬಹುದಾಗಿದ್ದರೆ ಆಗ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು, ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಮಟ್ಟದ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು (ಮೌಖಿಕ/ಲಿಖಿತ) ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹಕ್ಕೂ ಮೊದಲಿನ/ ನಂತರದ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.
---	---

	<ul style="list-style-type: none"> • ಅಧಿನಿಯಮದ 16(3)(1)ರ ಪ್ರಕಾರ ನಮೂನೆ ಸಂಖ್ಯೆ - III ರಲ್ಲಿ ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ಘಟನೆಯ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ವಿವಾಹಕ್ಕಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ನಿರೂಪಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಮಟ್ಟದ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. • ನಿರೂಪಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಘಟನೆಯ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲು ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ನೆರವಾಗತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಮಟ್ಟದ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನಡುವೆ ಸಂಪರ್ಕ ಸೇತುವೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹವು ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಆ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳು ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು. • ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವವರು ನೋಂದಣಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಮತ್ತು ವಿವಾಹವಾಗಬೇಕಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಅರ್ಹ ಜೋಡಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಇಟ್ಟಿರುವುದನ್ನು ಮತ್ತು ಆ ಜೋಡಿಗಳ ಭಾವ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು, ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಅಥವಾ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಅಥವಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ನೋಂದಾಯಿತ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ವಯಸ್ಸಿನ ಪುರಾವೆಯಾಗಿ ಪಡೆದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ತರುವಾಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ದಾಖಲು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ತಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ವಿಫಲರಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅವು ವ್ಯಕ್ತಿಗತವಾದವುಗಳು, ಟ್ರಸ್ಟ್‌ಗಳು, ಧರ್ಮಧಾಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಸಂಘಗಳು ಮತ್ತು ದೇವಸ್ಥಾನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಯಾವುದೇ ಆಗಿರಲಿ ಅವುಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. • ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಪ್ರತಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಒಮ್ಮೆ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ವಿವಾಹ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಯು ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳು ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಆ ಜೋಡಿಗಳಿಗೆ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವನ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮೀರಿ ಅದೇ ದಿನದಂದು ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ, ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಒಳಗಾಗಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರಿಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ವಿವಾಹವಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿಸಿಕೊಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. • ಆಯಾಯ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳ ತಹಶೀಲ್ದಾರರು, ಆಯೋಜಕರುಗಳಿಗೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. • ತಹಶೀಲ್ದಾರನು, ಬಂದಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ದಸ್ತಾವೇಜುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅಧಿಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

	<ul style="list-style-type: none"> • ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕರು, ಯಾವುದೇ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ನಡೆದಿಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತ ಪಡಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು. • ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಕಂದಾಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಡೆಯುವುದನ್ನು ತಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆ ಸಹಕರಿಸುವುದು. • ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವವರು, ನೋಂದಣಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಮತ್ತು ವಿವಾಹವಾಗಬೇಕಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಅರ್ಹ ಜೋಡಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅವರ ಭಾವ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು / ಜನನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು / ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು / ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ವಯಸ್ಸಿನ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ ಪಡೆದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ತರುವಾಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ದಾಖಲು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗತಕ್ಕದ್ದು.
ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಲ ಕಾರ್ಮಿಕರುಗಳನ್ನು ಪತ್ತೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ದಾಳಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದಾಗ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹದ ಘಟನೆಗಳು ಕಂಡು ಬಂದರೆ ಅವುಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗತಕ್ಕದ್ದು.
ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವವರು ನೋಂದಣಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಮತ್ತು ವಿವಾಹವಾಗಬೇಕಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಅರ್ಹ ಜೋಡಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅವರ ಭಾವ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು / ಜನನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು / ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು / ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ವಯಸ್ಸಿನ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ ಪಡೆದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು / ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ತರುವಾಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ದಾಖಲು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. • ಯಾವುದೇ ಮಗುವು ಒಂದು ವಾರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಶಾಲೆಗೆ ಗೈರುಹಾಜರಾಗಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದರೆ, ಗೈರು ಹಾಜರಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಆಗ್ರಹಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಅವಶ್ಯಕವೆಂದು ಕಂಡುಬಂದಾಗ ವಯಸ್ಸಿನ ಪರಿಶೀಲನೆಗಾಗಿ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವ ಮಕ್ಕಳು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಯೋಮಾನದೊಳಗೆ ವಿವಾಹವಾಗದಂತೆ ಮುತುವರ್ಜಿಯಿಂದ ನಿಗಾ ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗತಕ್ಕದ್ದು. • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹದ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುವುದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ದಸ್ತಾವೇಜುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು. ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯು ಶಾಲಾ ದಾಖಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವೇನಾದರೂ ಲಭ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಲು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಅಗತ್ಯ ನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ನೀಡುವುದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು.

	<ul style="list-style-type: none"> • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹದಿಂದಾಗುವ (ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಬಂಧಿತ) ಪರಿಣಾಮಗಳ ಕುರಿತು ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ತಿಳಿವಳಿಕೆ ನೀಡುವುದು.
ಪೋಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ (ಒಳಾಡಳಿತ ಇಲಾಖೆ)	<ul style="list-style-type: none"> • ವಿವಾಹ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು. • ಪ್ರಥಮ ಮಾಹಿತಿ ವರದಿಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮದಲ್ಲಿನ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಮೊಕದ್ದಮೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು. • ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಕೋರಿಕೆ ಮೇರೆಗೆ ಪೋಲೀಸ್ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಹಕರಿಸುವುದು. • ಅಪರಾಧ ಮತ್ತು ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಸ್ವಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ನ್ಯಾಯಿಕ ಗ್ರಹಿಕೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು.
ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು. • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಯುವ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸುವುದು. • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳನ್ನು ತಡೆಯುವಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ-ಪಂಚಾಯತಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ವಹಿಸಬಹುದಾದ ಪಾತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿವಳಿಕೆ ನೀಡುವುದು.
ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಯಾವುದೇ ಮಗುವು ಒಂದು ವಾರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಗೈರು ಹಾಜರಾಗಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದರೆ, ಆ ಗೈರು ಹಾಜರಿಗೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಕುರಿತು ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ/ ತಂದೆತಾಯಿಗೆ ಅಗ್ರಹಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು. • ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹದ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸುವುದು.
ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಯಾವುದೇ ಮಗುವು ಒಂದು ವಾರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗೆ ಗೈರು ಹಾಜರಾಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದರೆ ಆ ಗೈರು ಹಾಜರಿಗೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಕುರಿತು ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ/ ತಂದೆತಾಯಿಗೆ ಅಗ್ರಹಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು.
ಬುಡಕಟ್ಟು ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	<ul style="list-style-type: none"> • ಯಾವುದೇ ಮಗುವು ಒಂದು ವಾರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗೆ ಗೈರು ಹಾಜರಾಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದರೆ ಆ ಗೈರು ಹಾಜರಿಗೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಕುರಿತು ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ/ ತಂದೆತಾಯಿಗೆ ಅಗ್ರಹಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. • ಅಗತ್ಯವಾದಗಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೋಡಲ್ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು.

ಅನುಸೂಚಿ - II

(6ನೇ ನಿಯಮದ (1)ನೇ ಉಪ-ನಿಯಮವನ್ನು ನೋಡಿ)

ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಿಗಾಗಿ ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು

1. ಆಯೋಜಕರುಗಳ ನೋಂದಣಿ.-

(i) ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಆಯೋಜಕರು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಾಗಿರಲಿ, ಟ್ರಸ್ಟ್‌ಗಳಾಗಿರಲಿ, ಧರ್ಮದಾಯಿಗಳಾಗಿರಲಿ, ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾಗಿರಲಿ, ಮತ್ತು ದೇವಸ್ಥಾನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿರಲಿ ಅವುಗಳು ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿಕಾರಿಯವರಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(ii) ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನವೀಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(iii) ಆಯೋಜಕರುಗಳು ನೋಂದಣಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ಮುಂದಿನ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು:-
(ಎ) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ/ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ/ಸಂಘದ/ ದೇವಸ್ಥಾನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳ/ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ/ ಚರ್ಚ್‌ನ/ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಇತರರ ಹೆಸರು.

(ಬಿ) ವಿಳಾಸ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸುವ ದಾಖಲೆಗಳು.

(ಸಿ) ಟ್ರಸ್ಟ್/ಸಂಘವಾಗಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.

(ಡಿ) ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಅಫಿಡಾವಿಟ್.

(iv) ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆ/ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ನೋಂದಣಿಯಾಗದೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(v) ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಕೋರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೋಂದಣಿಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(vi) ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು, ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಯಸ್ಸಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಸಿನ ಜೋಡಿಯ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾನದಂಡಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಮಾಡಿದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

2. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿ.- ಆಯೋಜಕರು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಕೋರಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಅರ್ಜಿಯು ಈ ಮುಂದಿನ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರತಕ್ಕದ್ದು:-

(i) ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ವಧುವಿನ ಮತ್ತು ವರನ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಭಾವಚಿತ್ರ.

(ii) ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ ವಯಸ್ಸಿನ ರುಜುವಾತಿಗಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಸರ್ಕಾರಿ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, (ವಯಸ್ಸಿನ ರುಜುವಾತು ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಅನುಬಂಧವನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸುವುದು)

(iii) ಪಡಿತರ ಚೀಟಿ, ಚುನಾವಣಾ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ, ಪಾಸ್ ಪೋರ್ಟ್, ವಾಹನ ಚಾಲನಾ ಪರವಾನಗಿ, ಇತ್ಯಾದಿ ರೂಪದಲ್ಲಿರುವ ವಾಸಸ್ಥಳದ ವಿಳಾಸದ ಪುರಾವೆ.

(iv) ಜೋಡಿಗಳ ಸಮ್ಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ವಧು ಮತ್ತು ವರರು ವಿವಾಹವಾಗುವ ವಯಸ್ಸಿನವರು ಎಂದು ಹೇಳುವ ಅವರ ಪೋಷಕರಿಬ್ಬರಿಂದ ಅಫಿಡಾವಿಟ್.

3. ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಲಮಿತಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ:-

(i) ವಿವಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುವ ಜೋಡಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 100 ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದರೆ ಆಗ, ವಿವಾಹದ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಇಪ್ಪತ್ತು ದಿನಗಳು.

(ii) ವಿವಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುವ ಜೋಡಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 200 ರವರೆಗೆ ಇದ್ದಾಗ ವಿವಾಹದ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ನಲವತ್ತು ದಿನಗಳು.

(iii) ವಿವಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುವ ಜೋಡಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 200 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇದ್ದಾಗ, ವಿವಾಹದ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಅರವತ್ತು ದಿನಗಳು.

4. ಅವಧಿ ಮೀರಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

5. ತಹಶೀಲ್ದಾರರು, ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ಅರ್ಜಿಗಳ ಮತ್ತು ದಸ್ತಾವೇಜುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ (CMPOs) ಮತ್ತು ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನೆರವು ಪಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅಧಿಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

6. ಅಧಿಕೃತ ಅನುಮತಿ ಪತ್ರದ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಅಧಿಪ್ರಮಾಣಿತ ಜೋಡಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿವಾಹದ ದಿನಾಂಕ, ದಿನ, ಸ್ಥಳ, ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡ ಜೋಡಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಮುಂತಾದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ತಹಶೀಲ್ದಾರರ ಅನುಮತಿಯ ಪ್ರತಿ ಮತ್ತು ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡ ಅರ್ಜಿಯ ಪಟ್ಟಿಯು ಪರಿಶೀಲನೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಲು ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುವ ದಿನದಂದು ಆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರತಕ್ಕದ್ದು.
7. ಪರಿಷ್ಕರಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಜೋಡಿಗಳ ಹೆಸರು ಇರದ ಹೊರತು ಯಾವುದೇ ವಿವಾಹಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.
8. ಅಂಥ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಾಹವಾಗುವಂತಹ ಜೋಡಿಗಳು, ಅಧಿನಿಯಮದಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ ವಿವಾಹವಾಗುವ ವಯಸ್ಸಿನವರಿರಬೇಕು. ವಧುವಿನ ವಯಸ್ಸು ಹದಿನೆಂಟು ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಮತ್ತು ವರನ ವಯಸ್ಸು ಇಪ್ಪತ್ತೊಂದು ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.
9. ವಧು ಅಥವಾ ವರನ ವಯಸ್ಸು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವಯಸ್ಸಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ ಅಥವಾ ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರ ವಿವಾಹ ಈಗಾಗಲೇ ಆಗಿದೆ ಎಂಬಂತಹ ಸಂಶಯ ವ್ಯಕ್ತವಾದಲ್ಲಿ ಅಂಥ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಈ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಕರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರತಕ್ಕದ್ದು.
10. ಆಯೋಜಕರು, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮತ್ತು ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ದಂಡನೀಯ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಜಾಹೀರುಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿನ ದಂಡನೀಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಎದ್ದು ಕಾಣುವಂತೆ ಪ್ರಕಟಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
11. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಮತ್ತು ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕರು ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು.
12. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಡೆಯುವುದನ್ನು ತಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಾದಾಗಲೆಲ್ಲ ಪೊಲೀಸ್ ಮತ್ತು ಕಂದಾಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಹಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
13. ಆಯೋಜಕರು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳ ವಿಡಿಯೋ ಚಿತ್ರೀಕರಣ/ ಭಾವಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ವಿವಾಹವಾದ ಏಳು ದಿನಗಳೊಳಗಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಅಥವಾ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
14. ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ/ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ/ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಡ ಹೇರುವ ಆಯೋಜಕರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು.
15. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುವ ಜೋಡಿಗಳು ವಿವಾಹವಾಗುವ ವಯಸ್ಸಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಸಿನವರೆಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ ಆಯೋಜಕರ ವಿರುದ್ಧ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪ್ರಥಮ ಮಾಹಿತಿ ವರದಿಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
16. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿವಾಹವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿವಾಹಗಳ (ನೋಂದಣಿ ಮತ್ತು ಸಂಕೀರ್ಣ ಉಪಬಂಧಗಳು) ಅಧಿನಿಯಮ, 1976 (1984ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 2) ರ ಮೇರೆಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿವಾಹ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳು ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ವಿವಾಹವಾದ ಜೋಡಿಗಳಿಗೆ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. ಕೈಮೀರಿದ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅದೇ ದಿನದಂದು ಅಂಥ ವಿವಾಹಗಳನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ ಅಂಥ ವಿವಾಹ ನಡೆದ ಮೂವತ್ತು ದಿನಗಳೊಳಗಾಗಿ ವಿವಾಹವನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ವಿವಾಹವನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸುವುದು ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಪಕ್ಷಕಾರರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು, ವಿವಾಹವನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಲು ತಪ್ಪಿದರೆ ಅವರು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.
17. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಳಾಗಿದ್ದರೆ ಅವುಗಳ ವಿವರ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹದ ಮಾಸಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಆದರ ಒಂದು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಉಪ-ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಅನುಸೂಚಿ - III

(6ನೇ ನಿಯಮದ (2)ನೇ ಉಪ-ನಿಯಮವನ್ನು ನೋಡಿ)

ವಯಸ್ಸಿನ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮಾಣಗಳು.

1. ವಯಸ್ಸಿನ ರುಜುವಾತನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ದಾಖಲೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೀಡಲಾದ ಜನನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.
 - (ಎ) ಜನನ ಮತ್ತು ಮರಣದ ನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿ / ಉಪ-ನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಜನನಗಳ ನೋಂದಣಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೀಡಲಾದ ಜನನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.
 - (ಬಿ) ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಶಾಲಾ ಪ್ರವೇಶ ದಾಖಲಾತಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನ ಉದ್ಧೃತ ಭಾಗ/ ವರ್ಗಾವಣೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.
 - (ಸಿ) (ಎ) ಮತ್ತು (ಬಿ) ಬಾಬುಗಳಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಲಾದ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರವೇ ತಂದೆತಾಯಿ / ವೃಕ್ಷಿಗಳು, ನಾನು/ ನನ್ನ ಮಗ/ ಮಗಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಹೇಳಿಕೆ ಇರುವ ಅಫಿಡಾವಿಟ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ದಸ್ತಾವೇಜುಗಳು
2. ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಇತರ ವೃಕ್ಷಿ / ಅಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ಅಫಿಡಾವಿಟ್ ತರಹದ ಇತರ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ವಯಸ್ಸಿನ ರುಜುವಾತಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.
3. ವಧು ಅಥವಾ ವರನ ತಂದೆತಾಯಿ/ ಪೋಷಕರು ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅರ್ಜಿಯು, ಈ ಅನುಸೂಚಿಗೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿದ ನಮೂನೆ-1 ರಂತೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು.
4. ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯು ನೀಡುವ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಈ ಅನುಸೂಚಿಗೆ ಅನುಬಂಧಿಸಿದ ನಮೂನೆ-2 ರಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಅದರಲ್ಲಿ ಮಗುವಿನ ಭಾವಚಿತ್ರ, ಮಗುವಿನ ಸಹಿ/ ಹೆಬ್ಬರಳ ಗುರುತು, ತಂದೆತಾಯಿ/ ಪೋಷಕರು ಹೆಸರು, ನಿವಾಸದ ವಿಳಾಸ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ, ವೈದ್ಯರ ಹೆಸರು, ಪದನಾಮ, ಸಹಿ ಮತ್ತು ಅವನ/ಅವಳ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು.
5. ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವು ಸುಳ್ಳು ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವಾಗಿದೆಯೆಂಬ ಸಂದೇಹ ಉಂಟಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪರಿಶೀಲನೆಗಾಗಿ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.
6. ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಮಾಹಿತಿಯಲ್ಲಿ ವಿರೋಧಾಭಾಸಗಳು ಇದ್ದಾಗ, ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವು ಅಧಿಕೃತ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಕ್ಕೆ ಬದ್ಧರಾಗಬೇಕು.

ನಮೂನೆ-1

(6ನೇ ನಿಯಮದ (2)ನೇ ಉಪ-ನಿಯಮವನ್ನು ಮತ್ತು ಅನುಸೂಚಿ - III ನೋಡಿ)

ವಿವಾಹದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಅರ್ಜಿ

(ತಂದೆತಾಯಿ/ಪೋಷಕರು/ವಧು/ವರ (ವಯಸ್ಕರಾಗಿದ್ದರೆ)

ಮಗು / ವೃಕ್ಷಿಯ ಹೆಸರು :

ತಂದೆ ತಾಯಿ/ ಪೋಷಕರ ಹೆಸರು :

ವಿಳಾಸ :

ಮಾನ್ಯರೇ,

ನಾನು, ನನ್ನ ಮಗನ/ಮಗಳ/ ನನ್ನ ವಿವಾಹದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅವನ/ಅವಳ/ನನ್ನ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ, ನನ್ನ ಮಗ / ಮಗಳು/ ನಾನು ಅಧಿಕೃತವಾದ ಜನನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವಳು /ಅವನು/ ನಾನು ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಅಲ್ಲದೆ, ಯಾವುದೇ ಶಾಲಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಆದುದರಿಂದ ವಿವರವಾದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ನನಗೆ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.

ಘೋಷಣೆ

ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳ ನಿಷೇಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006ರ ಮೇರೆಗೆ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ದಂಡನೀಯ ಅಪರಾಧವೆಂದು ನಾನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ.

ದಿನಾಂಕ :

ಸ್ಥಳ :

ಅರ್ಜಿದಾರರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಸಹಿ/ ಎಡಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸುಸ್ತು

ಭಾವಚಿತ್ರ

ಕಛೇರಿಯ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ

ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಸಹಿ

ದಿನಾಂಕ:

ಕಛೇರಿ ಮೊಹರು.

ನಮೂನೆ-2

(6ನೇ ನಿಯಮದ (2)ನೇ ಉಪ-ನಿಯಮವನ್ನು ಮತ್ತು ಅನುಸೂಚಿ - III ನೋಡಿ)
ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹೆಸರು

ಹೆಸರು : _____ ವಿವಾಹದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ
ಲಿಂಗ : _____ ವಯಸ್ಸು : _____
ತಂದೆ / ತಾಯಿ/ ಪೋಷಕರ ಹೆಸರು :- _____ ಹುಟ್ಟಿದ ದಿನಾಂಕ : _____
ವಿಳಾಸ : _____

ಭಾವಚಿತ್ರ

ಗುರುತಿನ ಚಿಹ್ನೆಗಳು : 1. _____
2. _____

ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಹೊರರೋಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ : _____ ದಿನಾಂಕ : _____ ಎಕ್ಸ್‌ರೇ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದರೆ)
ಮಾಡಿದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆ : (1) ಎತ್ತರ :-
(2) ತೂಕ :-
(3) ದೈಹಿಕ ತೂಕದ ಸೂಚ್ಯಂಕ (BMI)

ರೇಡಿಯೋಗ್ರಾಫ್ ಮಾಡಿದ ಭಾಗ (1) _____
(2) _____
(3) _____
(4) _____
(5) _____

ಅನುಸೂಚಿ - IV

(3ನೇ ನಿಯಮ ನೋಡಿ)

ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹದ ಮಾಹಿತಿದಾರನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಮಾಹಿತಿ

- (1) ಮಾಹಿತಿದಾರನ / ಅರ್ಜಿದಾರನ ವಿವರಗಳು
(ಎ) ಹೆಸರು
(ಬಿ) ತಂದೆಯ ಹೆಸರು
(ಸಿ) ವಯಸ್ಸು
(ಡಿ) ವಿಳಾಸ
(ಇ) ದೂರವಾಣಿ / ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ
(ಎಫ್) ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದ ವಿಳಾಸ.
- (2) ನೆರವೇರಿಸಬೇಕಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹದ ವಿವರಗಳು:-
(ಎ) ಸ್ಥಳ
(ಬಿ) ದಿನಾಂಕ

(ಸಿ) ನೆರವೇರಿಸಬೇಕಾದ ಉದ್ದೇಶಿತ ವಿವಾಹವು :-

- (i) ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹವೇ
 - (ii) ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುವುದೇ
 - (iii) ಸಂಸ್ಥೆ / ಸಂಘಟನೆ ಮೂಲಕ ನಡೆಸಲಾಗುವುದೇ
 - (iv) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುವುದೇ
- (3) ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹವನ್ನು ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ ಕ್ಷೇತ್ರಾಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿರುವ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ.
- (ಎ) ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಹೆಸರು
 - (ಬಿ) ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ
 - (ಸಿ) ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
 - (ಡಿ) ಫ್ಯಾಕ್ಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ
- (4) ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದರ ಉದ್ದೇಶ

ಹೆಸರು :

ಸ್ಥಳ :

ಸಹಿ _____

ವರದಿ:

- ಕಾರ್ಪಲ್ ಬೋನ್ಸ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಬೇಸ್ಡ್ ಆಫ್ ಭರ್ಸ್ ಮೆಟಾ ಕಾರ್ಪಲ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಹೆಡ್ ಆಫ್ ಸೆಕಂಡ್, ಥರ್ಡ್, ಫೋರ್ತ್ ಅಂಡ್ ಫಿಫ್ತ್ ಮೆಟಾ ಕಾರ್ಪಲ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಲೋಯರ್ ಅಂಡ್ ಆಫ್ ರೆಡಿಯಸ್ ಅಂಡ್ ಅಲ್ಟ್ರಾ
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಹೆಡ್ ಆಫ್ ರೆಡಿಯಸ್ ಅಂಡ್ ಆಲೆಕ್ಟ್ರೋನಾನ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಲೋಯರ್ ಅಂಡ್ ಆಫ್ ಹ್ಯೂಮರ್ಸ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಲಿಲಾಕ್ ಕ್ರೆಸ್ತ್
- ಟ್ರೈ ರೇಡಿಯೇಟ್ ಕ್ಲರ್ಕಿಲೇಜ್ (ವೈ-ಶೇಪ್ಡ್)
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಪ್ರಾಕ್ಸಿಮಲ್ ಎಂಡ್ ಆರ್ ಫೆಮರ್
- ದಟ್ ಈಸ್ ಹೆಡ್, ಗ್ರೇಟರ್ ಟ್ರೋಕ್ಯಾಂಟರ್ ಅಂಡ್ ಲೆಸ್ಸರ್ ಟ್ರೋಕ್ಯಾಂಟರ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಲೋಯಲ್ ಎಂಡ್ ಆಫ್ ಫಿಮರ್
- ಎಪಿಫೈಸಿಸ್ ಆಫ್ ಅಪ್ಪರ್ ಎಂಡ್ ಆಫ್ ಟಿಬಿಯಾ ಅಂಡ್ ಫಿಬ್ಯುಲಾ
- ಮೋಲಾರ್ ಟೂತ್ ಆಫ್ ಮ್ಯಾಂಡಿಬಲ್

ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸುವ ಆಧಾರಗಳು :

ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಆಧಾರಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ, ನಾನು ಈ ಮೂಲಕ ಅವನ /ಅವಳ ವಯಸ್ಸು _____ ಎಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಘೋಷಣೆ

ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006 ರ ಮೇರೆಗೆ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವು ದಂಡನೀಯ ಅಪರಾಧವೆಂದು ನಮಗಿಲ್ಲ ತಿಳಿದಿದೆ.

ಪರೀಕ್ಷೆಗೊಳಪಟ್ಟ ಮಗುವಿನ ಹೆಸರು/ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಹಿ/ ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚರಳಿನ ಗುರುತು

ಘೋಷಕರು / ಪಾಲಕರ ಸಹಿ/ಎಡಗೈ ಹೆಚ್ಚರಳಿನ ಗುರುತು

ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕ : _____

ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಸಹಿ

ದಿನಾಂಕ :

ಅಧಿಕಾರಿ :

ಕಛೇರಿ ಮೊಹರು :

ಸ್ಥಳ :

ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: _____

ಸರ್ಕಾರಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವಿಳಾಸ,

ಸಂಧ್ಯಾ ಎಲ್. ನಾಯಕ್

ಸರ್ಕಾರದ ಅಧೀನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ- I

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ವಿಕಲ ಚೇತನರ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆ.

The above translation of the Prohibition of Child Marriage (Karnataka) Rules, 2014 shall be authoritative text in the language under section 5A of the Karnataka Official Language Act, 1963.

Governor of Karnataka

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಆದೇಶಾನುಸಾರ ಮತ್ತು ಅವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ

ಕೆ. ದ್ವಾರಕನಾಥ್ ಬಾಬು

ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆ